
Site : www.chtoukaphysique.com                      Gmail : Prof.jenkalrachid@gmail.com  Page 1 
 

 لــــكــــد جنـــــالأستاذ : رشي لبسن الله الرحواى الرحين الثانويت التأهيليت أيت باها 

  يت أ ــــوم رياضـــــعلالقسن :  ول الأالدورة  2رقن  حروسفرض ه أشتوكت أيت باها هديريت 

2016/  2017السنت الدراسيت :  31/12/2015/    الودة : ساعتاى   وياءــــــزياء والكيـــــــوادة : الفيال 

 كبل الخؼبيلاث الػددًت )مؼ  الخاػير   (حػؼى الصيغ الحسفيت

اءال  الخىليؽ  )دكيلت  88  (  ) تهلؼ  14,00 ( فيزً
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ً الأول    )دكيليت   60 (   )هلؼت  6,25 (      الخحىلاث الىىوٍت :   الخمسٍ

 :  دكيليت   40 (   )هلؼت  6,00 (      حدًد غمس الىصف لىىٍدة مشػتج الجصء الأول( 

ً الى جحدًد غمس الىصف  ل ىىن   ىىٍدة يهدف هرا الخمسٍ     الكصٍ
     

ىىن   ًدخج غً جلخذ      هىٍدة الكصٍ
ىم              هىٍدة الظيزً

    

ت شػاغها  الخجازببييذ   .حيث   rالىىوٍت اهه ًمكً همرحت الىىاة بكسٍ
 

   r = r0  مؼr0  = 1,2 .10-15 m     وA غدد الكخلت 

   = r3 𝝅  V هى  حجم كسة شػاغها 
 

 

  
 

 اليشاغ الاشػاعي  )هىع   (زم حدد ػساش   أكخب مػادلت الخفخذ .1

ىىن ميت لىىاة الجالكخلت الح 𝝆  وحد حػبيرأ .2        كصٍ
 ماذا حظخيخج؟ ، أحظب كيمتها زم      

زابخت اليشاغ الاشػاعي    و    tو   t0غدد الىىٍداث المشػت وغير المخفخخت غىد اللحظخين       Nو      N0وػخبر غلى الخىالي  .3

ىىن   .  أغؽ كاهىن الخىاكص الاشػاعي لىىٍدة الكصٍ

    غسف  .4

 

   غمس الىصف  لىىٍدة مشػت 

 و    أوحد الػلاكت بين   .5
 

 

بىاطؼت غداد مىاطب ، هم جحدًد اليشاغ الاشػاعي في لحظاث مػيىت للىىٍدة الظابلت . ًلخص الجدول الخالي الىخائج  .6

 غليها  المحصل

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 t (h) 

263,6 284 306,7 330,5 356,3 384,2 414,4 446,7 481,7 519,4 560 a (Bq) 

           Ln a 
 

اطيا وشاغ غيىت مشػت  aغسف   1. 6  زم غبر غىه زٍ

     =  N(t)   a(t)  اطخيخج ان   2. 6

   t = 0وشاغ الػيىت غىد اللحظت    a0حيث     tو     و      a0بدلالت       ln aأوحد حػبير     3. 6

    Ln a  =  f (t)مثل المىحنى     4. 6

      أوحد مبياهيا   كيمت    5. 6

ىىن    ىىٍدة غمس الىصف لاطخيخج  6. 6     الكصٍ
 hب      

ىىن  Nأحظب  .7  ؟ ، ماذا حظخيخج بػد مسوز طىتالمىحىدة في الػيىت  غدد الىىي الكصٍ
 

 

  دكيليت   40 (    )هلؼت  6,75 (الاوشؼاز الىىوي    دزاطت :الثاوي الجصء( 

مليجساماث في الؼً.  3ت حساماث في الؼً, وأًظًا في ماء البحس بيظب 3وزاهيىم الؼبيعي في اللشسة الأزطيت بيظبت ًىحد الأ 

ً مشػّين مً الأ  وزاهيىم الؼبيعي في الغالبيتًخكىن الأ  وزاهيىم ا% 8.7و238وزاهيىم ا %99,3وزاهيىم بيظبت مً خليؽ مً هظيرً

ليا وأطتراليا وه235 كيت وحىىب إفسٍ ا مً أهم الدول المصوّدة لل . وحػد كىدا والىلاًاث المخحدة الأمسٍ  وزاهيىم.يجيرً

وزاهيىم بالىيتروهاث لكي ًحدر , ًلرف الأ LWR لكي جيخج الؼاكت في المفاغل الىىوي المىدشس اطخخدامه مً هىع الماء الخفيف

ادة اللابل  235وزاهيىم ؼاز الىىوي ًحدر فلؽ ل هرا الاوش ؼاز الىىوي الري ًىلد ػاكت هائلت.الاوش للاوشؼاز, ولهرا ًجب شٍ

ادة في وظبت 5إلى  3وزاهيىم الؼبيعي حتى حىالي في الأ  235وزاهيىم أوظبت  % اغخمادًا غلى هىع المفاغل الىىوي. هره الصٍ

 وزاهيىم.هي ما حظمى جخصيب الأ  235ىزاهيىم الي
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    مً الاوزاهيىم اللابل للاوشؼاز  % p = 3,7ٌشخغل أحد المفاغلاث الىىوٍت غلى الاوزاهيىم المخصب الري ًخكىن مً 
      .

   ٌػخمد اهخاج الؼاكت الىىوٍت داخل هرا المفاغل الىىوي غلى اوشؼاز الاوزاهيىم 
بػد كرفه بالىىجسوهاث  حظب المػادلت     

 الخاليت :

         
        +          

         +    y      
                     

   +                         
    

 مػلا حىابك  yو      xحدد كل مً    .1

 غسف ػاكت السبؽ لىىٍدة مشػت  .2

   ػاكت السبؽ لىىٍدة الأوزاهيىم     Mevأحظب بالىحدة   .3
    

     الاوزاهيىمحدد الىىٍدة الاكثر اطخلسازا   .4
    البرومأم         

 مػللا حىابك     

 المدزوض حىل الىىويمثل مخؼؽ الؼاكت للخ .5

 احظب الؼاكت الىاججت غً الخفاغل .6

  طسغت هىجسون أحظب  المىبػثت هفع الؼاكت الحسكيت، ثنهمل الؼاكت الحسكيت للىىي المخىلدة وهفترض ان لجميؼ الىىجسوها .7

 وكازنها بالؼاكت الىاججت غً احتراق  235مً الاوزاهيىم  n0    = 1 mol   الؼاكت الىاججت غً إوشؼاز    E0  بالجىل  أحظب .8

1mol    390  =مً الكسبىن في زىائي الاكسجين kJ    
  

مً الاوزاهيىم المخصب .   n  كميت  % r = 25، ٌظتهلك مفاغل هىوي مسدوده     W = 4 .1016  Jلاهخاج الؼاكت الكهسبائيت     .9

 nزم احظب    pو       rو     n0و     E0و     Wبدلالت   nحدد حػبير   

 
 المعطيات :  

 

    m(   
 )= 1.00728 u     ,     m(                

    ,       m( e ) = 0,00055 u   ,  ) = 235 g.mol-1        
      M ( 

 

  = 2,24.10-25 Kg  )       
    m (      ,        m (    

    ) = 234 , 9935 u      ,    m (     
    ) = 135 g.mol-1  

 
,  e = 1,6.10-19 C     mol-1  NA = 6,02 .1023 ,          1 u = 1,66054.10-27 Kg  = 931,5 Mev.c-2   

       
          )  = 733,81 Mev       EL  (    

        ,  )  = 1210,21 Mev     EL  (     
      ,   1 ans = 365,35 jours 
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 )دكيلت  40  (  )هلؽ  7,00 ( كيمياءال   الخىليؽ
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ً الا   )دكيليت   30 (     )هلؽ  6,00 (   زابخت الخىاشن الكيميائي ، وظبت الخلدم النهائي  :ثالثلخمسٍ
 .  C = 5.10-2 mol.L-1جسكيزه   RCOOHلحمع هسمص له بالصيغت     Sوػخبر محلىلا مائيا 

 . PH = 3هرا المحلىل فىحصل غلى    PHهليع  

  اطخػمال كياض   :الجصء الاولpH 

 أكخب مػادلت جفاغل الحمع مؼ الماء .1

 م الخفاغل دحدول جل وش يءأ .2

  )كلي أم محدود  (  زم اطخيخج ػبيػت الخفاغل  𝛕أحظب وظبت الخلدم النهائي للخفاغل  .3

 زم احظب كيمتها 𝛕و    Cبدلالت  Kزابخت الخىاشن الكيمائي  أوحد حػبير  .4

 

 كياض المىصليت  أطخػمال 

 mS.m-1 𝝇 38,23 =الىديجت الخاليت :     Sأغؼي كياض مىصليت المحلىل الظابم 

 Vو  x(t)بدلالت    tغىد اللحظت   أغؽ حػبير المىصليت  .1

 والمىصلياث المىليت الأًىهيت للًىهاث  المىحىدة في المحلىل  Cو  𝝇بدلالت       𝝉أغؽ حػبير وظبت جلدم الخفاغل  .2

               =  mS .m2 . mol-1 3 5,0، وػؼي               كيمت  المىصليت المىليت  طدخجأ .3

 الخالي   مظخػيىا بالجدول   -RCOOحػسف غلى هىع الأًىن     .4

 

 الأًىن 

 

NO3
- 

 

HO- 

 

Br- 

 

MnO4
- 

 

CH3COO- 

 

C6H5COO- 

λ (mS .m2 mol-1) 7,142 19,86 7,81 6,10 4,09 3,23 

 

 

 

 

 

 

 ؼــد للجميـظ طػيــــح                                       

 ي الخىفيمـــــــــالله ول                                      
 

 

 . » إهىا هخاف فلؽ ما هجهله، ولا ًىحد ما ًخيفىا غلى الاػلاق بػد أن هفهمه «:   مازي كىزي
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